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利用時間とメディア比較

他メディアとの比較
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平日、最も長く見ている情報メディアのトップは「テレビ」で、半数以上の57.9％となっている。24.6％で2位

に上がっている「パソコンでのインターネットからの情報メディア」の倍以上となっており、インターネットの普

及が進んでいるとはいうものの、依然として「テレビ」が接触時間の最も長いメディアであることがわかる。

平日最も接触時間の長いメディアはテレビ
資料2-5-3　1日のうち最も長く見ている情報メディア（平日）（単一回答）　N=1,600

0 10 20 30 40 50 60％ 

その他 

携帯電話、PHSからの情報メディア 

雑誌 

テレビ（衛星放送） 

ラジオ 

新聞 

CATV

パソコンでのインターネットからの情報メディア 

テレビ（地上波、地上デジタル放送） 

57.9％ 
24.6％ 

6.6％ 

4.3％ 

2.7％ 

1.9％ 

1.0％ 

0.4％ 

0.6％ 
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休日、最も長く見ている情報メディアも「テレビ」で、平日よりさらに高く65.9％に達している。逆に「パソコ

ンでのインターネットからの情報メディア」を最も長く見ている人は平日に比べ減少している。テレビは受動的な

情報メディアであるのに対しインターネットは能動的に情報を摂取する性格のメディアであることから、休日はテ

レビを見ながらくつろぎたいとの意識がうかがえる。

休日のテレビへの接触時間は平日以上の長さ
資料2-5-4　1日のうち最も長く見ている情報メディア（休日）（単一回答）　N=1,600

0 10 20 30 40 50 60 70％ 

その他 

携帯電話、PHSからの情報メディア 

雑誌 

ラジオ 

テレビ（衛星放送） 

新聞 

CATV

パソコンでのインターネットからの情報メディア 

テレビ（地上波、地上デジタル放送） 

65.9％ 
17.9％ 

7.8％ 

2.9％ 

2.9％ 

1.0％ 

0.6％ 

0.2％ 

0.8％ 
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インターネットにより利用が減ったメディアは、「テレビ」がトップで38.9％。次いで「雑誌」が26.8％、「新

聞」24.1％と続く。「利用の減ったメディアはない」という人も24.1％いるが、これまでテレビをはじめとする

マスメディアから得ていた情報のある部分が、インターネットによる摂取にスイッチされていることは明らかで

ある。

情報摂取方法の一部はマスメディアからインターネットに移行
資料2-5-5　インターネットにより利用の減ったメディア（複数回答）　N=1,600

0 10 20 30 40％ 

利用の減ったメディアはない 

CATV

携帯ゲーム機 

携帯電話、PHS

テレビ（衛星放送） 

ビデオ、DVD購入 

ビデオ、DVDレンタル 

テレビゲーム機 

固定電話 

ラジオ 

書籍 

新聞 

雑誌 

テレビ（地上波、地上デジタル放送） 

38.9％ 
26.8％ 

24.1％ 

24.1％ 

16.8％ 

15.3％ 

14.3％ 

14.2％ 

10.6％ 

7.1％ 

5.1％ 

4.8％ 

3.6％ 

3.0％ 
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移動中によく使うメディアは、携帯電話のメールが半数以上の51.6％でトップ。昨年よりも20ポイント近く増

加しており、生活者の必需品ともいえる存在になってきた。ほかのメディアでは、書籍閲読が15.6％で昨年より

10ポイント程度、雑誌閲読が9.9％で昨年より5ポイント程度それぞれ減少しており、移動中の利用メディアに

おいても紙媒体離れが進んでいる。

移動中によく使うメディアの半数以上は携帯電話のメール
資料2-5-6　移動中によく使うメディア（複数回答）　N=1,600

0 10 20 30 40 50 60％ 

特になし 

その他 

PDAでの情報閲覧 

携帯電話での音楽鑑賞 

小型テレビでの閲覧 

新聞閲読 

iPodなどの携帯音楽プレイヤーによる音楽鑑賞 

携帯電話でのゲーム 

雑誌閲読 

ラジオ視聴 

CD、MDプレイヤーによる音楽鑑賞 

書籍閲読 

携帯電話での情報閲覧（ゲーム以外） 

携帯電話のメール 51.6％ 

16.6％ 

15.6％ 

14.5％ 

13.7％ 

9.9％ 

9.6％ 

8.4％ 

6.4％ 

1.4％ 

0.9％ 

0.7％ 

0.8％ 

24.5％ 
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